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Об изменениях в Бюджетном кодексе Российской Федерации

В прошедшем году и в текущем Бюджетный кодекс Российской Федерации претерпел и претерпевает значительные изменения
Федеральный закон от 01.07.2021 № 244-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и о приостановлении действия пункта 4 статьи 242.17 Бюджетного кодекса Российской Федерации"

Федеральный закон от 01.07.2021 № 244-ФЗ (за исключением отдельных положений  вступил в силу с 1 января 2022 года) устанавливает в Бюджетном кодексе Российской механизм казначейского сопровождения средств, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в виде субсидий, бюджетных инвестиций, взносов в уставные (складочные) капиталы, а также средств, направленных на исполнение государственных (муниципальных) контрактов, договоров, источником финансового обеспечения которых являются средства соответствующего бюджета. Казначейское сопровождение осуществляется Федеральным казначейством, финансовыми органами субъектов Российской Федерации (муниципальных образований).
В связи с этим введены новые понятия в статью 6 Бюджетного кодекса:
"казначейское сопровождение";
"участник казначейского сопровождения";
"бюджетный мониторинг в системе казначейских платежей";
"получатель средств из бюджета"
Вспомним, что означает понятие "получатель средств из бюджета" Приведено на слайде.
СЛАЙД 1
 "получатель средств из бюджета" – это юридическое лицо (не являющееся участником бюджетного процесса, бюджетным и автономным учреждением), индивидуальный предприниматель, физическое лицо - производитель товаров, работ, услуг, получающие средства из бюджета на основании государственного (муниципального) контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, договора (соглашения) о предоставлении субсидии, договора о предоставлении бюджетных инвестиций, а также юридическое лицо, которому в случаях, установленных федеральным законом, открываются счета в Федеральном казначействе в соответствии с Бюджетным кодексом.

Бюджетный кодекс дополнен новой главой 24.4  "Казначейское сопровождение", в которой закрепляются основы организации и функционирования механизма казначейского  сопровождения средств, устанавливаются случаи и основания для его применения, определяются критерии отнесения средств к средствам, в отношении которых данный механизм не применяется.
Например, это касается средств, предоставляемых на основании государственных (муниципальных) контрактов об оказании услуг связи, электроэнергии, коммунальных услуг, услуг по осуществлению перевозки пассажиров и грузов, средств, предоставляемых в рамках государственного оборонного заказа и других средств (новая статья 242.27 Бюджетного кодекса).
Бюджетный кодекс дополнен новой статьей 242.22, регулирующей порядок казначейского обеспечения обязательств. В рамках данного механизма денежные средства предоставляются исключительно под "фактическую потребность". Предполагается, что это позволит снизить риски нецелевого использования бюджетных средств, повысить уровень финансовой дисциплины заказчиков и исполнителей государственных (муниципальных) контрактов, а также исключить образование дебиторской задолженности.
Бюджетный кодекс дополнен новой статьей 242.13-1 "Бюджетный мониторинг в системе казначейских платежей", предусматривающей осуществление Федеральным казначейством бюджетного мониторинга в системе казначейских платежей, межведомственного взаимодействия, в том числе с целью обмена информацией ограниченного доступа, а также применения в отношении участников казначейского сопровождения необходимых мер реагирования в виде приостановления (отказа) открытия лицевых счетов, запрета (отказа) на осуществление операций на лицевом счете. 
Наряду с указанными изменениями Бюджетный кодекс дополнен новой статьей 40.1, регулирующей вопросы возврата плательщикам излишне уплаченных (взысканных) неналоговых платежей в бюджет. Статья вступила в силу 1 июля 2021 года. Согласно пункту 2 статьи 40.1 Бюджетного кодекса заявление о возврате излишне уплаченного (взысканного) платежа в бюджет может быть подано плательщиком платежей в бюджет в течение трех лет со дня уплаты (взыскания) такого платежа, если иное не предусмотрено законодательными актами Российской Федерации.
Статья 46 БК РФ дополнена пунктом 5.2, устанавливающим, что штрафы за правонарушения, выявленные контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации, должны зачисляться в бюджеты субъектов Российской Федерации. Данная норма вступила в силу 1 июля 2021 года.

Федеральный закон № 384-ФЗ от 29.11.2021 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году"

Федеральным законом № 384-ФЗ от 29.11.2021  установлен в статье 28 Бюджетного кодекса новый принцип бюджетной системы Российской Федерации - принцип участия граждан в бюджетном процессе (теперь их 14) Однако в отличие от всех остальных установленных принципов бюджетной системы Российской Федерации содержание нового принципа в Бюджетном кодексе не раскрывается. 

Уточнены требования к содержанию нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов, регулирующих порядок предоставления субсидий юридическим лицам.
Теперь нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам в порядке ст. 78 БК РФ, должны определять наряду с целями, условиями и порядком предоставления субсидий – результаты их предоставления.
Кроме того, НПА должны определять положения об осуществлении в отношении получателей субсидий и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения обязательств по договорам (соглашениям) о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение затрат проверок главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидии, соблюдения ими порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов их предоставления, а также проверок органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 настоящего Кодекса.
СЛАЙД 2

В Общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492, уточнены требования к положениям НПА, определяющие условия и порядок предоставления субсидий юридическим лицам: должны устанавливаться результаты предоставления субсидии, которые должны быть конкретными, измеримыми.
Порядки должны определять меры ответственности за нарушение условий и порядка предоставления субсидий: возврат средств субсидий в бюджет бюджетной системы Российской Федерации, из которого предоставлены субсидии, в случае нарушения получателем субсидии условий, установленных при предоставлении субсидии, выявленного в том числе по фактам проверок, проведенных главным распорядителем как получателем бюджетных средств и органом государственного (муниципального) финансового контроля, а также в случае недостижения значений результатов предоставления субсидий.
Министерство финансов РФ приказом от 29 сентября 2021 г.        № 138н утвердило Порядок проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг. Данный порядок будет применяться в отношении субсидий, предоставляемых из бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) - начиная с 1 января 2023 года.
В целях проведения мониторинга главный распорядитель бюджетных средств ежегодно обязан формировать и утверждать одновременно с заключением соглашения план мероприятий по достижению результатов предоставления, в котором отражаются контрольные точки по каждому результату предоставления субсидии. Ключевое слово "одновременно".
Таким образом, установлена бюджетная ответственность за недостижение результатов предоставления субсидии.
Повлечет ли недостижение результатов предоставления субсидии административную ответственность (ст. 15.15.5 ч. 2 КоАП РФ)
Согласно диспозиции части 2 ст. 15.15.5 КоАП РФ административная ответственность наступает за нарушение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, являющимися получателями субсидий, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14 настоящего Кодекса
	Напомню сложившуюся судебную практику:
Постановление Арбитражного суда Дальневосточного округа от 05.11.2019 № Ф03-4584/2019 по делу № А73-5398/2019
Суд, удовлетворяя требование общества о признании незаконным и отмене постановления министерства финансов субъекта РФ о привлечении к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ, отметил с учетом правовой позиции, изложенной в Постановлениях Верховного Суда Российской Федерации от 17.02.2016 N 309-АД15-19447, от 30.03.2017 N 310-АД17-1861, что на стадии предоставления субсидии результаты хозяйственной деятельности, планируемые на длительную перспективу, отсутствуют, в связи с чем их предполагаемое достижение или недостижение не может являться условием предоставления субсидии по определению. Из обстоятельств дела не следует, что обществом были нарушены какие-либо из предусмотренных условий предоставления субсидий, что исключает возможность квалификации его действий по части 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ.
Нарушение условий использования субсидии не охватывается диспозицией части 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ, в связи с чем данное обстоятельство не может являться основанием для привлечения заявителя к административной ответственности по указанной норме права.
Постановление Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 11.09.2019 № Ф02-4396/2019 по делу № А58-11525/2018
Суд, удовлетворяя требование общества к министерству финансов субъекта РФ о признании незаконным и отмене постановления по делу об административном правонарушении по части 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ, отметил, согласившись с выводом суда первой инстанции, что из буквального толкования положений бюджетного законодательства следует, что законодатель различает понятия "условия предоставления субсидии" и "условия использования субсидии" как по их правовой природе, так и по правовым последствиям нарушений условий предоставления (часть 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ) и использования субсидий (статья 15.14 КоАП РФ).
Полагаю, что, исходя из нормоположений ст. 78 Бюджетного кодекса, Общих требований, утвержденных постановлением Правительства № 1492, Порядка проведения мониторинга достижения результатов, утвержденного приказом Минфина РФ № 138н, достижение результатов предоставления субсидии является условием её предоставления.

Следующие изменения:
В абзаце втором пункта 8 ст. 78, предусматривающего предоставление юридическим лицам, 100 процентов акций (долей) которых принадлежит соответственно государству, региону или муниципальному образованию, субсидий на осуществление капитальных вложений, слово "нормативных" исключено.
СЛАЙД 3

Аналогичные изменения внесены в ст. 78.1 Предоставление субсидий (кроме субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в государственную (муниципальную) собственность) некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями.
Порядки предоставления указанных субсидий должны определять результаты их предоставления, а также содержать положения об осуществлении в отношении получателей субсидий и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения обязательств по договорам (соглашениям) о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение затрат, проверок главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидии, соблюдения ими порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов их предоставления, а также проверок органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 настоящего Кодекса.

Но текущий год особенный. В 2022 году в связи с санкциями и ограничительными мерами установлен ряд особенностей предоставления субсидий (в том числе грантов в форме субсидий) из бюджетной системы РФ.
Предусмотрено, в частности, следующее: применяются особые условия 
СЛАЙД 4
Постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 590 "О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и об особенностях предоставления указанных субсидий и субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в 2022 году" 

- разрешено сокращать срок, до которого принимаются предложения (заявки) от участников отбора для предоставления субсидий;
- участвовать в таком отборе могут и лица с задолженностью по налогам, сборам, страховым взносам (пеням, штрафам, процентам), не превышающей 300 тыс. руб.;
- сроки достижения результатов предоставления субсидии могут продлевать (максимально - на 24 месяца) без изменения размера субсидии. Это допускается, когда достижение результатов в первоначальные сроки невозможно. Если без изменения размера субсидии достичь этих результатов нельзя, возможно уменьшение значения самих результатов;
- предусмотрено условие о неприменении штрафных санкций.

Федеральный закон № 384-ФЗ от 29.11.2021 ввел меры, направленные на поддержку региональных и местных бюджетов. В частности, закрепил положение о ежегодной индексации на уровень инфляции объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации в очередном финансовом году по сравнению с текущим финансовым годом (п. 2 ст. 131).
СЛАЙД 5
Статья 131. Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации из федерального бюджета
2. Общий объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, подлежащих утверждению на очередной финансовый год, не может быть менее общего объема указанных дотаций, утвержденных на текущий финансовый год, проиндексированного на прогнозируемый уровень инфляции в соответствующем финансовом году.

Установил возможность превышения ограничений по размеру государственного долга субъекта Российской Федерации на сумму предоставленных из федерального бюджета инфраструктурных бюджетных кредитов (п. 4.1. ст. 107):
СЛАЙД 6
4.1. Объем государственного долга субъекта Российской Федерации может превысить установленный законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации верхний предел государственного долга субъекта Российской Федерации, в том числе показатели программы государственных внутренних заимствований, на сумму бюджетных кредитов, предоставленных из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, с соблюдением ограничений, установленных пунктом 4 настоящей статьи.

Для регионов и муниципальных образований в 2022 году сохраняется право превышать ограничения по размеру дефицита бюджета и объему государственного (муниципального) долга на сумму расходов, направляемых на мероприятия по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (части 11, 12 статьи 10 Федерального закона № 384-ФЗ от 29.11.2021).
В 2022 году актами высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации без внесения изменений в закон о бюджете субъекта Российской Федерации на текущий финансовый год и плановый период могут быть внесены изменения в распределение объемов субвенций между муниципальными образованиями.
[bookmark: P1]В статье 217 "Сводная бюджетная роспись" уточнены уже имеющиеся и закреплены дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись в соответствии с решениями руководителя финансового органа без внесения изменений в закон (решение) о бюджете:
СЛАЙД 7
в случае получения уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставления из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации бюджетного кредита на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, поступления в бюджет субъекта Российской Федерации дотаций из федерального бюджета (заключения соглашения о предоставлении из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации дотации) в течение текущего финансового года и получения имеющих целевое назначение безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц сверх объемов, утвержденных законом (решением) о бюджете, а также в случае сокращения (возврата при отсутствии потребности) указанных средств.

	Коллеги задают вопрос:
	Проектом решения собрания депутатов вносится изменение в пункт, предусматривающий случаи, когда в сводную бюджетную  роспись могут быть внесены изменения в соответствии с решениями руководителя финансового органа без внесения изменений в решение о бюджете, следующего содержания:
"В случае получения дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с распоряжением администрации … муниципального района"
	Попадает ли указанное выше под действие абзаца восьмого пункта 3 ст. 217 БК в связи с изменениями БК РФ в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2021 № 384-ФЗ?  
	Ответим: Основание, приведенное в вопросе, может быть предусмотрено в МПА представительного органа.
Согласно пункту 8 статьи 217 БК РФ муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, регулирующими бюджетные правоотношения, могут предусматриваться дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в (решение о бюджете в соответствии с решениями руководителя финансового органа и (или) могут предусматриваться положения об установлении указанных дополнительных оснований в решении о бюджете.

Следующее дополнительное основание для внесения изменений в сводную бюджетную роспись в соответствии с решениями руководителя финансового органа без внесения изменений в закон (решение) о бюджете
СЛАЙД 8
в случае увеличения бюджетных ассигнований текущего финансового года на оплату отдельных видов товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата, в случаях, определенных федеральным законом, в объеме, не превышающем остатка не использованных на начало текущего финансового года бюджетных ассигнований на указанные цели в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом 
(согласно Федеральному закону от 30.12.2020 N 491-ФЗ "О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата" источниками оплаты отдельных видов товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата, являются средства федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов)
Кроме того Федеральным законом № 384-ФЗ от 29.11.2021 в редакции Федерального закона от 09.03.2022 № 53-ФЗ введены еще дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) без внесения изменений в закон субъекта Российской Федерации о бюджете (муниципальный правовой акт о местном бюджете).
В ходе исполнения бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) в 2022 году (т.е. исключительно на текущий год) дополнительно к основаниям для внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета), установленным бюджетным законодательством Российской Федерации, в соответствии с решениями высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации (местной администрации) в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) без внесения изменений в закон субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальный правовой акт представительного органа муниципального образования о местном бюджете) могут быть внесены изменения: 
1) в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики;
2) в случае перераспределения бюджетных ассигнований на иные цели, определенные высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации (местной администрацией);
3) в случае перераспределения бюджетных ассигнований между видами источников финансирования дефицита бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета).
(часть 26 введена Федеральным законом от 09.03.2022 № 53-ФЗ)
Внесение изменений в сводную бюджетную роспись по этим трем основаниям может осуществляться с превышением общего объема расходов, утвержденных законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования о местном бюджете).
(часть 28 введена в Федеральный закон от 29 ноября 2021 года № 384-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году"  Федеральным законом от 09.03.2022 № 53-ФЗ)

Действие абзаца шестнадцатого п. 3 ст. 217 в части уменьшения бюджетных ассигнований бюджетов субъектов РФ, предусмотренных на обслуживание государственного долга субъектов РФ, приостановлено до 01.01.2023 (ФЗ от 29.11.2021 N 384-ФЗ (ред. от 09.03.2022)).
СЛАЙД 9
При внесении изменений в сводную бюджетную роспись уменьшение бюджетных ассигнований, предусмотренных на исполнение публичных нормативных обязательств и обслуживание государственного (муниципального) долга, для увеличения иных бюджетных ассигнований без внесения изменений в закон (решение) о бюджете не допускается.
	
Отметим еще одну особенность исполнения бюджета в 2022 году, установленную Федеральным законом № 384-ФЗ от 29.11.2021 в редакции Федерального закона от 09.03.2022 № 53-ФЗ,:
по итогам исполнения бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) в 2022 году установленный законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования о местном бюджете) размер дефицита бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) может быть превышен на сумму бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики.
(часть 29 введена Федеральным законом от 09.03.2022 № 53-ФЗ)

Федеральный закон от 26.03.2022 № 65-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации"

Федеральным законом № 65-ФЗ от 26.03.2022 установлены единые для всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации подходы к учету обязательств по государственным (муниципальным) гарантиям. 
Федеральным законом предусмотрено, что в объем государственного долга субъекта Российской Федерации (муниципального долга) включается не предельная сумма ответственности гаранта (сумма гарантии), а сумма фактически имеющихся у принципалов обязательств, обеспеченных гарантией (статьи 99, 100 БК РФ).
Предлагаемые изменения направлены на обеспечение более корректной оценки объема государственного долга субъекта Российской Федерации (муниципального долга) и долговой устойчивости субъекта Российской Федерации (муниципального образования).
Указанные изменения вступили в силу с 1 января 2022 года.


Федеральный закон от 14.03.2022 № 54-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 10 Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году" и о приостановлении действия пункта 3 статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации"

Приостановлено до 1 января 2023 года действие пункта 3 статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации  в части требования к размеру резервных фондов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации (местных администраций).
СЛАЙД 10
Статья 81. Резервные фонды исполнительных органов государственной власти (местных администраций)
3. Размер резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) устанавливается законами (решениями) о соответствующих бюджетах и не может превышать 3 процента утвержденного указанными законами (решениями) общего объема расходов.

27.04.2022 вступил в силу Федеральный закон от 16.04.2022 № 101-ФЗ "О внесении изменений в статью 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации".

Статья 179.4 "Дорожные фонды" дополнена новыми положениями, согласно которым бюджетные ассигнования дорожных фондов субъектов Российской Федерации и муниципальных дорожных фондов могут направляться на финансовое обеспечение мероприятий по реконструкции, капитальному ремонту и ремонту трамвайных путей (за исключением контактных сетей и тяговых подстанций), находящихся на одном уровне с проезжей частью, в случае осуществления работ по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и (или) строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту дорог. 
Кроме того местным бюджетам из бюджетов субъектов Российской Федерации на указанные цели могут направляться субсидии. 
СЛАЙД 11
"4.3. Бюджетные ассигнования дорожного фонда субъекта Российской Федерации могут направляться на реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт трамвайных путей (за исключением контактных сетей и тяговых подстанций), находящихся на одном уровне с проезжей частью, в случае осуществления работ по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и (или) строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту дорог, а также на предоставление местным бюджетам из бюджетов субъектов Российской Федерации межбюджетных трансфертов в форме субсидий на цели, указанные в абзаце седьмом пункта 5 настоящей статьи."
СЛАЙД 12
п. 5 новый абзац седьмой "Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда могут направляться на реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт трамвайных путей (за исключением контактных сетей и тяговых подстанций), находящихся на одном уровне с проезжей частью, в случае осуществления работ по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения и (или) строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту дорог."
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